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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: 1. Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
2. Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
3. Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

  
Θέμα:  « Μέτρα για την προστασία της βιοποικιλότητας στις περιοχές 

εγκατάστασης αιολικών πάρκων» 

 

Την προηγούμενη εβδομάδα   σημειώθηκε ένα σοβαρό πλήγμα για τον απειλούμενο 
πληθυσμό Όρνιων (Gyps fulvus) της ηπειρωτικής Ελλάδας στα Ακαρνανικά Όρη.  
Αυτό δεν είναι παρά απόρροια της περιβαλλοντικά εγκληματικής χωροθέτησης των 
Αιολικών Σταθμών στην χώρα μας, η οποία συστηματικά παρακάμπτει τις 
διαδικασίες του νόμου. 

Πιο συγκεκριμένα, όρνιο που προέρχεται από το πρόγραμμα ενδυνάμωσης του 
πληθυσμού της ηπειρωτικής Ελλάδας εντοπίστηκε αποκεφαλισμένο δίπλα σε 
ανεμογεννήτρια του Αιολικού Σταθμού «ΠΕΡΓΑΝΤΗ» στα Ακαρνανικά Όρη. 

Το θέμα του αποκεφαλισμού γυπών από ανεμογεννήτριες στα Ακαρνανικά Όρη 
φέρνει στην επιφάνεια την ανάγκη εξισορρόπησης ανάμεσα στις ανανεώσιμες πηγές 
ενέργειας και τη διατήρηση της βιοποικιλότητας. Το περιστατικό αυτό του 
αποκεφαλισμού, αποκαλύπτει τις σοβαρές επιπτώσεις των ανεμογεννητριών σε 
προστατευόμενα είδη, όπως οι γύπες και άλλα μεγάλα αρπακτικά. Τα αιολικά πάρκα, 
ειδικά σε περιοχές με υψηλή οικολογική αξία, όπως τα βουνά και τα δάση, μπορούν 
να προκαλέσουν ανεπανόρθωτες ζημιές στη χλωρίδα και την πανίδα. Οι  
ανεμογεννήτριες έχουν εγκατασταθεί σε περιοχές όπου ζει σημαντικός πληθυσμός 
γυπών, με συνέπεια τη θανάτωση αρκετών πτηνών.  

Η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίων Νήσων 
κατηγορείται για την έγκριση έργων χωρίς να ληφθούν επαρκή περιβαλλοντικά 
μέτρα, όπως η Ειδική Οικολογική Αξιολόγηση.  Η ευθύνη, όμως, δεν πρέπει να 
περιορίζεται μόνο στην Περιφέρεια. Η πολιτεία πρέπει να ενισχύσει την εφαρμογή 
της περιβαλλοντικής νομοθεσίας, να συνεργαστεί με τις τοπικές αρχές και να 
προωθήσει τεχνολογίες που μειώνουν τους κινδύνους για την πανίδα, όπως 
συστήματα ανίχνευσης και διακοπής λειτουργίας των ανεμογεννητριών κατά τη 
διέλευση πτηνών. 
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Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποιές συγκεκριμένες ενέργειες έχουν ληφθεί για την προστασία των γυπών 

και άλλων απειλούμενων ειδών κοντά σε αιολικά πάρκα; 

2. Υπάρχει σχέδιο αναθεώρησης των περιοχών εγκατάστασης ανεμογεννητριών 

ώστε να αποφευχθούν περιοχές με υψηλή βιοποικιλότητα; 

3. Πώς σχεδιάζεται η χρηματοδότηση και η υποστήριξη της περιφέρειας για την 

επίλυση τέτοιων περιβαλλοντικών προβλημάτων; 

4. Ποιός είναι ο ρόλος του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας στη 

ρύθμιση των ανεμογεννητριών σε προστατευόμενες περιοχές; 
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